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Sekcija 11: Unapređenje zdravlja I (kanadski projekt)
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Preporuke:

Organizacija 

ORGANIZACIJSKA SHEMA PROMICANJA ZDRAVLJA U RH

Legislativa 

Zakon o promicanju zdravlja

Financiranje 

Temeljem donešenog Zakona o promicanju zdravlja osnovati Fond za promicanje zdravlja iz
kojeg bi se financirali programi promicanja zdravlja.

Mediji 

Jedan od najjačih partnera u edukaciji i senzibilizaciji ljudi. Nužno je uspostaviti mrežu medijske
pokrivenosti pojedinog programa.

Partnerstvo 

Brojno: Zavodi za javno zdravstvo, Škola narodnog zdravlja, Ministarstva, županijski uredi,
udruge, mediji, EU, SZO, Hrvatska gospodarska Komora, gospodarstvenici, Hrvatska turistička
zajednica.

Potrebni tečajevi 

Diferencirani tečajevi iz pojedinih segmenata promicanja zdravlja za užu specijalizaciju
profesionalaca koji se bave promicanjem zdravlja. 

Profesionalno školovanje 

Promicanje zdravlja treba postati sastavni dio dodiplomske nastave na Medicinskom fakultetu i
sastavni dio specijalizacije iz preventivnih grana medicine.

Istraživanje

Svakih 10 godina provesti epidemiološko istraživanje o stanju zdravlja, po uzoru na istraživanje
provedeno u sklopu Hrvatsko-Kanadskog projekta 2003. godine, koje je 1. takvo istraživanje i
može se smatrati snimanjem nultog stanja.

Usvajanje

Profesionalne povelje                                                           

Osnivanja časopisa Hrvatsko Javno Zdravstvo (HJZ)   

 

Zaključci sekcije:

      U tijeku je HRVATSKO-KANADSKI PROJEKT (CROCAN PROJEKT) PROMICANJA ZDRAVLJA, čiji je
nositelj RH, Ministarstvo zdravstva, a financiran je iz zajma Svjetske banke, a čiji je cilj snimiti
stanje zdravlja, osigurati adekvatnu edukaciju liječnika-preventivaca pri zavodima za javno
zdravstvo i Školi narodnog zdravlja o promicanju zdravlja, pomoći svojim iskustvima u
organizaciji mreže jedinica promicanja zdravlja u RH.

Od 23.travnja do 23.lipnja 2003. obavljeno je terensko epidemiološko istraživanje na
reprezentativnom uzorku od 11.504 slučajno odabranih ispitanika, prema popisu stanovništva
iz 2001. godine. Uzorak je reprezentativan za cijelu Hrvatsku i za 5 regija u Hrvatskoj: istok,
zapad, sjever, jug I grad Zagreb. Ovim obuhvatom snimljeno je nulto stanje zdravlja u RH I
svaki ispitivani parametar (ukupno 230') rizičnog ponašanja, zdravlja, bolesti, veći od 8%



registriran je. Ovim istraživanjem stvoreni su preduvjeti za sistematsku analizu stanja zdravlja
nacije, po regijama i ukupno, socijalnog statusa, životnih navika, rizičnih čimbenika za razvoj
danas vodećih problema, kroničnih nezaraznih bolesti, i najčešćih zdravstvenih problema našeg
stanovništva.

Tijekom srpnja 2003., u ljetnoj školi promicanja zdravlja u Torontu, sudjelovalo je 11 liječnica iz
Hrvatske koje se u Zavodima za javno zdravsto i Školi narodnog zdravlja bave preventivnom
medicinom i koje su educirane kako organizirati projekt promicanja zdravlja. Po povratku u
Hrvatsku organiziran je seminar za promicanje zdravlja za predstavnike zavoda i provedena je
edukacija 50-ak polaznika ovog seminara u organizaciji polaznika ljetne škole. Ovog trenutka
imamo 60-tak osoba, uglavnom u Zavodima za javno zdravstvo, s temeljnim znanima o
promicanju zdravlja.

      Promicanje zdravlja treba uvesti kao pojam u Nacionalnu strategiju za zdravlje naroda.

      Kontinuirano treba razvijati stručnjake iz područja promicanja zdravlja, usko specijalizirane
za pojedina područja.

      Razviti sustav normi za poboljšanje kvalitete u području promicanja zdravlja i prevencije
bolesti.

      Edukacija na dodiplomskoj i poslijediplomskoj nastavi iz promicanja zdravlja.

      Uspostava mreže jedinica za promicanje zdravlja u RH.


